
様式第４号 

議事録又は議事概要 

会  議  名 美浦村総合計画検証委員会 

開 催 日 時 令和５年２月９日（木）午後３時から 

開 催 場 所 美浦村役場３階 委員会室 

議   題 
(1)第７次総合計画推進指標等の進捗状況報告について 

(2)その他 

公開・非公開の別 公開 

傍聴人定数・傍聴人数 傍聴人定数５名・傍聴人数０名 

審 議 内 容 

(1) 第７次総合計画推進指標等の進捗状況報告について 

【事務局説明】昨年度議題への回答、各施策の進捗状況 

【委員の質問】令和７年開校予定の統合小学校の建設費につ

いて、総額、国補助金額、一般財源の支出、基金取崩しはど

のくらいか。 

【教育部長・事務局回答】 

・建築費用、校舎と多少の外構も入って 36億円程度を見込ん

でいますが備品等は含みません。令和５年度の契約次第で

決まっていきますので、総額は今の段階では申し上げるこ

とは困難です。 

実施設計後、本体発注が終われば備品等の選定が始まり、予

算化して入札で決めていく流れになりますので、令和６年

度予算では総額がお示しできると思います。 

・文部科学省の補助金は、国の基準を満たせば補助率５割で

すが、近隣の市町村の動向を見ると、概ね工事費の３割程度

となっています。国庫補助金は８億から９億ぐらいだった

と思います。 

・不足分は起債という借金をして 25 年間で返済するのです

が、補助金以外の全額を借金できるわけではないので、学校

建設基金から約３億円、財政調整基金も５億円ぐらいを取

り崩すことを考えております。さらに元金償還が始まった

時には減債基金を取り崩して充当していくことも考えてお

ります。 

※基金とは、一般家庭に例えると、生活資金とは別の積立金のようなもの 

【委員の質問】小学校三校の跡地利用の方向性はどうか 

【事務局回答】 

学校施設跡地利活用検討委員会設置のための条例改正をし

ております。５月を目途に設置し、１年から１年半で利活用

の方向性を示したいと考えております。村の他の施設の在

り方もあわせて検討して、今後の村全体での方向性を示せ



ればと考えております。 

【委員の提案】週末カフェや大山湖畔公園に桜の木を植えて

はどうか 

【事務局回答】 

週末カフェエリアは太陽光発電への影響もあり、桜の木の

植樹は難しいところです。大山湖畔公園は指定管理者のプ

ロジェクト茨城と今後の整備方針を検討しているところで

すので、段階を踏んで協議していきたいと思います。 

【委員の質問】企業立地件数は７件が続いているが今後の見

通しはどうか 

【経済建設部長・事務局回答】 

  当面の間は企業立地件数は増えない状況が続くと考えてお

ります。統合小学校が中学校の近くにできますし、今後２年

間で改訂する都市計画マスタープランの中で方向性を示

し、地区計画の変更や規制の緩和などで企業や商業施設の

誘致を進めていければというふうに考えております。 

【委員の質問】詐欺集団が世間を騒がせているが安全な村を

アピールするために防犯カメラをもっと設置できないか 

【事務局・教育部長回答】 

警察署と協調しながら、村の主要な道路のポイントには既

に設置しております。毎年保守管理しながら運用すること

になりますので、村が住宅地域に全部つけるというのは現

実的ではないため、ある程度効率性を考えながら整備を進

めているところです。警察が使っているのも個人の防犯カ

メラデータから分析していますし、村が全域に設置するの

は難しいです。 

【委員の質問】男性職員の育休取得の実績がまだないのはど

うしてか 

【総務部長回答】 

実際、該当者が役場内にいないということで、申請されれば

残った職員で何とかしますので、雰囲気的に育休が取りづ

らい雰囲気はないと思います。 

(2)その他 

【事務局説明】今後のスケジュール 

そ の 他  

問 合 せ 先 
美浦村役場 企画財政課 企画政策係 

電話 ０２９‐８８５‐０３４０（内線２０８） 

 


